

Колхозный ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВНП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Готовить живое тягло к весеннему севу

Все признаки природы говорят за то, что в нынешнем году весна будет ранней. Значит и сев не за горами. Готовиться к нему нужно в несколько раз энергичнее, чем до сих пор. Особое внимание требуется обратить на животных тягловых нуждах использовать крупный рогатый скот.

Как сейчас, так и в период сева для лошадей должно быть выделено самое лучшее сено из расчета 15—16 килограммов в день на голову. При недостатке концентратов надо применять сено бобовых трав, хороший спелос, сенную или соломенную резку с посыпкой, корне и клубневидные.

Вместе с конем нужно готовить к весне крупный рогатый скот. Колхоз «Красный птиловец» тренирует 30 голов крупного рогатого скота, изготавливает упряжь и инвентарь для работы на крупном рогатом скоте.

Каждый руководитель колхоза должен заранее рассчитать потребность в тягловой силе для выполнения плана сева в лучшие агротехнические сроки.

Очень часто лошади выходят из строя из-за неисправности сбруи. Плохо подходит хомут или седелка, загрязненная вонючая подкладка, небыворененные постремки вызывают нагнеты холки, жгота плеч и другие травматические заболевания. Необходимо предотвратить даже возможность возникновения таких заболеваний.

Тот колхоз передовой во всех отношениях, который бережет коня, повседневно заботится о нем и в военных условиях во время и хорошо справляется с сельскохозяйственными работами.

От правильного кормления, ухода и эксплуатации коня зависит урожайность полей, благосостояние колхозников и спабжение Красной Армии, очищающей нашу Родину от фашистских варваров.

До начала сева осталось немногого времени. Немедленно надо освободить от всех работ и поста-

ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ:

КОПЫЛОВ Иван Иванович — председатель колхоза им. Максима Горького, дал взаймы своему колхозу 20 кг. зерна, 30 кг. конопляного семени и 100 кг. картофеля.

СИВОХИНА Анна Ивановна — колхозница сельхозартели «Путь борьбы», Н. Слободского сельсовета, дала взаймы колхозу 20 кг. семян овса и 5 кг. проса.

МАСЛЕННИКОВ Алексей Иванович — колхозник сельхозартели «Красный птиловец», заготовил и сдал в колхоз 50 кг. верхушек картофеля на семена.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

1 место занимает Н. Слободской сельсовет, выполнивший на 11 марта финансовый план первого квартала на 81,7 проц., 2 — Плещиновский — 73,4, 3 — Ждановский — 65,2, 4 — Чиресский — 56,1, 5 — Молчановский — 51,1, 6 — Молчановский — 44,2, 7 — Черновской — 37,9, 8 — Аносовский — 34,4, 9 —

Араксинский — 33,3, 10 — Язовский — 32,1, 11 — Б. Болдинский — 28,7, 12 — М.-М. Ильинский — 14,6 и 13 — Плещинский — 9,3 проц.

А по району выполнен финансовый план всего на 53,4 проц.

В последние дни марта требуется ликвидировать глубокий прорыв в мобилизации средств.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 г.)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Шагулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За четыре дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным спорным пунктом обороны немцев устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3 830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1 077 пулеметов, 8 200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5 342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2 500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили уманьско-христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, шести танковых и семи пехотных дивизий. За пять дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2 500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных бронемашин, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 000 автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование вложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояния в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фланговой атакой, 9 марта овладели городом и

(Окончание на 2 стр.)

НАЧИНАЕТСЯ СМОТР ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

✓ Колхоз «Борец» к севу готов

и смотру готовы

Наш колхоз соревнуется с шахи. Нынче укрепляем бригады и звенья, создали ряд звеньев высокого урожая. Звеньевые учились на 4-дневных курсах. Звенья составили агрономы, получили участки проса, картофеля и конопли. Каждое звено вывозит на свой участок нарез, заготовляет зерну и куриный помет.

Семена засыпаны полностью. Хранятся они в отличных помещениях и отсортированы, применение вскруживания семян на решете. Всю площадь засеем яровизованными семенами.

Вместе с подготовкой коня к севу, усиленно тренируем крупный рогатый скот. 5 голов скота уже ходят в упряжке, начали к тренировке еще 13. Обученный скот передали в бригады.

В прошлом году в колхозе урожай звеньев и бригад сме-

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В 1943 году колхозник Маркел Ждакин работал самоотверженно. Коллектив выработавший им трудодней достигает 500. Таких колхозников в моей бригаде много. Поэтому мы сняли урожай выше, чем другие бригады. Недостаток тот, что этот урожай отдельно не учли.

В этом году бригада твердо решила вырастить урожай еще выше, часть его отдельно по каждому звену и выдать колхозникам дополнительную оплату за честный труд.

За бригадой закреплен сельскохозяйственный инвентарь, телеги, тягловая сила. Лошади и сюрая закреплены за отдельными колхозниками. Колхозники знают, кто где будет работать в период весеннего сева.

Навоза бригада вывезла около 2 000 возов. Собрали до 20 цент. золы и такое же количество птичьего помета. На днях в «боевом листке» колхоза отметили усиленную заготовку удобрений звеньями О. Бодякиной и М. Ануфьевой, а также критиковали слабую работу некоторых других звеньев. Сейчас все звенья стараются готовить как можно больше удобрений, каждое звено хотят раньше другого забрать куриный помет не только на колхозной ферме, но и во дворах колхозников.

Сезон намечаем провести в сжатые сроки, победить в соревновании другие бригады. Бригадир А. Щербаков.

Готовим коня к весне

Меня посыпали на областное совещание по сельскому хозяйству. Возвращавшись домой, я с большим желанием взялся за свое любимое дело.

Вдвоем мы ухаживаем за 20 лошадьми. Кормим их по норме 5 раз в день, пьем хорошей водой. Сейчас начали добавлять понемногу посыпки, скоро поставим лошадь на отых, чтобы все они к весеннему севу были средней и выше средней упитанности.

Если кони у нас будут крепкие, значит сев и другие работы мы проведем хорошо.

Коню Филиппу Пьянзину.

АГРОПЛАН МОЕГО ЗВЕНА

(Из агроплана звена Ольги Бодякиной)

За звеном закреплено 2 га проса, 3 га картофеля и 1,5 гектара конопли. Под эти культуры намечено внести при весенне-спашке навоза не менее 50 возов на каждый гектар.

Под картофель внесем также золу в количестве 5 цент. на га, а посевы конопли подкармливаем пошебообразным куриным пометом по 4—5 цент. на га, по-

севы проса — жидким куриным тугами и перед цветением — окучивание. Коноплю посевем сеянцами перекрестным способом. Проведем прополку.

Просо будем получать не менее 14 цент. с га, по другим культурам задали тоже перевыполним.

Сейчас звено вывозит навоз. Заготовлено 12 цент. золы и свыше 10 цент. птичьего помета.



ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ:

КОПЫЛОВ Иван Иванович — председатель колхоза им. Максима Горького, дал взаймы своему колхозу 20 кг. зерна, 30 кг. конопляного семени и 100 кг. картофеля.

СИВОХИНА Анна Ивановна — колхозница сельхозартели «Путь борьбы», Н. Слободского сельсовета, дала взаймы колхозу 20 кг. семян овса и 5 кг. проса.

МАСЛЕННИКОВ Алексей Иванович — колхозник сельхозартели «Красный птиловец», заготовил и сдал в колхоз 50 кг. верхушек картофеля на семена.

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

1 место занимает Н. Слободской сельсовет, выполнивший на 11 марта финансовый план первого квартала на 81,7 проц., 2 — Плещиновский — 73,4, 3 — Ждановский — 65,2, 4 — Чиресский — 56,1, 5 — Молчановский — 51,1, 6 — Молчановский — 44,2, 7 — Черновской — 37,9, 8 — Аносовский — 34,4, 9 —

Араксинский — 33,3, 10 — Язовский — 32,1, 11 — Б. Болдинский — 28,7, 12 — М.-М. Ильинский — 14,6 и 13 — Плещинский — 9,3 проц.

А по району выполнен финансовый план всего на 53,4 проц.

В последние дни марта требуется ликвидировать глубокий прорыв в мобилизации средств.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание обзора военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 года)

железнодорожным узлом Староконстантинов — важным опорным пунктом немцев на Пресковском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинская, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а также 39 районных центров Тарнопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска Западного Украинского фронта в районе населенных пунктов Борзенговское — Снигиревка окружали крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринял неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 000 солдат и офицеров. Наши войсками захвачено более 300 орудий различного калибра и взято в плен свыше 4 000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Великая отечественная война выполнила план по 6 изделиям, не дав рабочему телег, гончарной посуды, кадок, валеной обуви.

Сапожная артель количественное годовое задание выполнила только на 61 проц. Обувь лежала в артели месяцами, выпускалась из ремонта низкого качества.

Плохо работает райпищекомбинат, у руководителя которого тов. Бобылева нет заботы о расширении ассортимента и качества продукции, о привлечении в производство давальческого сырья. План 1-го квартала пищекомбинатом позорно проваливается.

На основе социалистического соревнования артель «Путь к коммунизму», передовыми являются т. т. М. Д. Чернышова, П. О. Макарова, Н. И. Сергеев, А. Н. Крюкова, В. Л. Смолин, М. А. Перышкина и А. О. Голкина. В райпромкомбинате тов. И. И. Подачин постоянно выполняет нормы на 150 проц., И. А. Тихонов — на 140 проц., П. Н. Скворцов — на 120 проц.

Показатели 1943 года, однако, не дают нам права хорально оценивать работу наших предприятий. За высокими процентами скрывается невыполнение ассортиментных и качественных показателей программы. Промкомбинат и артель «Красный столяр» из 13 основных видов изделий